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BOP.0033.50.2025 

 

Protokół z VIII posiedzenia Suwalskiej Rady Seniorów w dniu 3 listopada 2025 r. 

w Centrum Trójki, przy ul. T. Kościuszki 71 w Suwałkach 

 

VIII posiedzenie Suwalskiej Rady Seniorów (SRS) VI kadencji odbyło się 3 listopada 

2025 r. w Centrum Trójki, przy ul. T. Kościuszki 71 w Suwałkach. Rozpoczęło się o godz. 

12.00, zakończyło o 14.00. 

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków SRS piątej kadencji i Agnieszka Szyszko, 

Kierownik Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. Lista obecności w załączeniu. 

Posiedzenie otworzył Andrzej Soroka, Przewodniczący Suwalskiej Rady Seniorów. 

Przywitał zebranych i przedstawił porządek posiedzenia, jak poniżej: 

1. Przyjęcie porządku obrad VIII posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z VII posiedzenia SRS. 

3. Relacja z sesji sprawozdawczo-wyborczej Obywatelskiego Parlamentu Seniorów oraz 

odpowiedź na petycję Suwalskiej Rady Seniorów.  

4. Relacja z XXVII Forum Podlaskich Rad Seniorów.  

5. Relacja z debaty o Zielonym Ładzie z młodzieżą w III LO. 

6. Przygotowania do Suwalskiego Dnia Seniora.  

7. Osoby do kontaktu z klubami. 

8. Opłata za śmieci. 

9. Wniosek o usługi podologiczne. 

10. DwuTygodnik Suwalski – czcionka.  

11. Złota rączka – także komputerowa. 

12. Inne sprawy. 

13. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.  

14. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad 1. Przewodniczący spytał, czy obecni chcą wnieść jakieś uwagi i nowe sprawy do 

porządku posiedzenia. Członkowie Rady nie wnieśli żadnych uwag ani nowych spraw. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia. Za 

przyjęciem głosowało 8 osób. 
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Ad 2. Przewodniczący spytał, czy członkowie SRS zapoznali się z protokołem siódmego 

posiedzenia, który został im wysłany mailem i czy ewentualnie chcieliby wnieść jakieś uwagi. 

Nikt z członków SRS nie miał uwag. Wobec tego Przewodniczący zarządził głosowanie 

sprawie przyjęcia protokołu. Za przyjęciem protokołu głosowało 8 osób. 

 

Ad 3. Danuta Kożuchowska zdała relację z XI sesji Obywatelskiego Parlamentu Seniorów, 

która odbyła się 13 października w Sejmie RP. Delegatem na posiedzeniu był także Stanisław 

Wilk, członek Suwalskiej Rady Seniorów. Podkreśliła, że jest to cenna inicjatywa, dzięki 

której politycy mogą lepiej zapoznać się z problemami seniorów.  

Agnieszka Szyszko przeczytała odpowiedź na petycję Suwalskiej Rady Seniorów do 

Obywatelskiego Parlamentu Seniorów nt. niesprawiedliwych, w opinii Suwalskiej Rady 

Seniorów, zasad przyznawania renty wdowiej. 

 

Ad 4. Teresa Małysko, Cecylia Jurkowska i Agnieszka Szyszko zdały relację z XXVII Forum 

Podlaskich Rad Seniorów. Głównym tematem było rozpoczęcie prac nad ustaleniem 

standardów podlaskich rad seniorów, tzw. dekalog rad seniorów. 

 

Ad 5. Elżbieta Olejnik zdała relację z debaty o Zielonym Ładzie, współorganizowanej przez 

Ministerstwo Spraw Zagranicznych z młodzieżą w III LO w dniu 27 października. Elżbieta 

Olejnik oceniła spotkanie z młodzieżą jako pouczające i bardzo potrzebne starszym  

i młodszym.  

 

Ad 6. Agnieszka Szyszko przedstawiła jak wyglądają przygotowania do Suwalskiego Dnia 

Seniora, który odbędzie się w OSiR w poniedziałek 24 listopada. W programie znajdą się: 

wręczenie nagród w Suwalskiej Olimpiadzie Seniorów, krótkie prezentacje klubów seniora  

i zabawa z didżejem.  

 

Ad 7. Powrócono do tematu z ostatniego posiedzenia, czyli ustaleniem kontaktów członków 

Suwalskiej Rady Seniorów z klubami seniorów. Temat przełożono na przyszły rok, kiedy 

będą rozstrzygnięte nowe konkursy ofert na prowadzenie klubów seniora. 

 

Ad 8. Cecylia Jurkowska zawnioskowała o zwrócenie się o zmianę zasad naliczania opłat za 

śmieci. Sugerowała, żeby rozliczanie było od osoby, a nie od gospodarstwa, jak jest teraz. 
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Argumentowała, że naliczanie opłat od gospodarstwa jest niesprawiedliwe, krzywdzące 

zwłaszcza dla samotnych osób starszych.  

Po dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad skierowaniem pisma w tej sprawie do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach. Członkowie Suwalskiej Rady Seniorów 

zagłosowali za.  

 

Ad 9. Agnieszka Szyszko zrelacjonowała, jak przebiega wykonywanie usług podologicznych 

w ramach projektu „Dobre praktyki na rzecz seniorów”, dofinansowanego przez 

Województwo Podlaskie. Chętnych jest więcej niż możliwości projektu, uzasadnione byłoby 

więc rozszerzenie usługi.  

 

Ad 10. Cecylia Jurkowska zaproponowała wystosowanie wniosku do DwuTygodnika 

Suwalskiego o zwiększenie czcionki. Jest ona bowiem nieczytelna, zwłaszcza dla osób 

starszych, mających nierzadko problemy ze wzrokiem, którzy są głównymi czytelnikami. 

 

Ad 11. Elżbieta Olejnik wystąpiła z propozycją rozszerzenia programu „Złota Rączka dla 

seniora” o usługi informatyczne. Tę samą prośbę zgłaszał też Klub Seniora „Pełnia”. 

Przewodniczący zarządził głosowanie. Większość członków Suwalskiej Rady Seniorów była 

przeciwna.  

 

Ad 12. Agnieszka Szyszko przekazała zaproszenie od Stowarzyszenia Seniorzy z Pasją 

„Horyzont” na Międzypokoleniowy Przegląd Pieśni Patriotycznej w piątek 7 listopada  

o godzinie 12 w Suwalskim Ośrodku Kultury. Trzeba tylko wziąć bezpłatne wejściówki.  

 

Ad 13. Ustalono kolejne posiedzenie Suwalskiej Rady Seniorów na poniedziałek 1 grudnia  

o godzinie 12. 

 

Ad 14. Przewodniczący zakończył posiedzenie. Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła Elżbieta Olejnik. 

 

Suwałki, 3 listopada 2025 r. 

 

Załączniki do protokołu: 

1) Lista obecności. 


